

# Вашингтон изменил стратегию в отношении Грузии ФИАСКО СААКАШВИЛИ

**ИЗМЕНИЛ СТОЛЬ резко и кардинально, что официальные лица в грузинской столице просто не успевают приспособиться к новым условиям.**

И продолжают по инерции рассчитывать на безоговорочную поддержку Белого дома, пишет «Российская газета».

На этой неделе президент Михаил Саакашвили сообщил о планах своего американского коллеги Джорджа Буша в октябре посетить Тбилиси. Реакция последовала незамедлительно. «Глава США не собирается никуда, кроме, разве что, поездок по собственной стране», — прокомментировала заявления, прозвучавшие из грузинской столицы, пресс-секретарь Буша Дана Перино. И еще раз повторила для непонятливых журналистов: в Грузию ее шеф не поедет. Разумеется, Перино не назвала в открытую Саакашвили лжецом. Но подтекст ее выступления был очевиден — доверия к словам грузинского лидера становится в администрации США все меньше и меньше.

Другой весьма тревожный для Саакашвили «звоночек» прозвучал из конгресса. Выступая на парламентских слушаниях, посвященных конфликту в Южной Осетии, заместитель госсекретаря США Дэниэл Фрид признал: вся информация, которую получали в Белом доме о действиях российских войск, якобы поступала исключительно из грузинских источников.

— Хотя многое остается неясным, представляется, что



ФОТО ИТАРТАС

**Скоро в друзьях у Мишико останется лишь украинский президент**

грузины провели в ночь на 8 августа, как им казалось, ограниченного масштаба военную операцию с целью восстановить суверенитет над Южной Осетией, — доложил сенаторам заместитель главы Пентагона по политическим вопросам Эрик Эделман. — Решение руководства Грузии применить силу в зоне конфликта было неразумным. Мы сожалеем, что грузинская сторона применила артиллерию и реактивные системы залпового огня в городских районах и близ расположения российских миротворцев.

В свою очередь, глава комитета палаты представителей

конгресса по иностранным делам Ховард Берман назвал решение президента Саакашвили о военном пути решения конфликта в Южной Осетии «чудовищной ошибкой», подчеркивает «Коммерсантъ». Газета констатирует, что США впервые на столь высоком уровне признали, что первыми боевые действия в Южной Осетии начала Грузия. Ранее эту точку зрения публично высказал лишь посол США в Москве Джон Байерли, заявивший в августе тому же изданию: «Российские войска вполне обоснованно ответили на нападение на миротворцев РФ в Южной Осетии».

Грузинская оппозиция приступила к активной фазе кампании по дальнейшей дискредитации Михаила Саакашвили с его последующей отставкой. После ряда поездок представителей оппозиции в Вашингтон тенденция стала очевидна: США больше не хотят поддерживать Саакашвили и намерены сменить его, возможно, уже в этом году. Эксперты отмечают, что наиболее вероятным выглядит сценарий, по которому грузинский президент уходит в добровольную отставку после получения соответствующей директивы из Белого дома, отмечает РБК «Дейли».

## ● МАНЕВРЫ

**«Нам что, из рогатки стрелять?»**

**В ЧЕТВЕРГ** Владимир Путин встретился в Сочи с зарубежными политологами на ежегодном заседании дискуссионного клуба «Валдай».

Джонатан Стил из британской газеты Guardian спросил, почему войска, вошедшие в Южную Осетию, повели себя агрессивно в отношении Грузии: «Казалось, что это была не политика защиты, а политика реванша». Путин ответил, что удивлен мощностью пропагандистской машины запада. «Наши американские партнеры занимались подготовкой грузинских вооруженных сил, тратя огромные средства. Мы что, должны были утереть кровавые сопля и склонить головы? Вы что хотите, чтобы мы размахивали перочинным ножиком, когда против нас используют танки и тяжелую артиллерию? Мы должны были из рогатки стрелять? — недоумевал Путин. — Грузинским войскам следовало ожидать, что они «получат по морде».

А накануне летчики российской дальней авиации крепко озадачили натовских генералов. Совершив 13-часовой полет над водами Северного Ледовитого океана и Атлантики, в среду вечером пара стратегических бомбардировщиков Ту-160 приземлилась на аэродроме Либертадор в Венесуэле.

Абсолютно очевидно, что это — попытка симметрично отреагировать на недавнее появление боевых кораблей НАТО в Черном море. Стоит вспомнить, что говорил премьер Путин на прошлой неделе в Ташкенте: «Россия, безусловно, отреагирует. И реакция будет спокойной, без истерик, но ответ будет, какой — увидите». Вот мы и увидели.

Политическое и экономическое сотрудничество России и Венесуэлы все больше подкрепляется военным. Однако в таком маневре Москвы есть и куда более значимый политический смысл. Венесуэла становится плацдармом закрепления российских интересов в Латинской Америке. Причем под носом у США, в зоне, которая всегда считалась американской вотчиной. Вряд ли такой прорыв России вызовет аплодисменты в Вашингтоне. Более того: Москва не скрывает своих намерений укреплять военно-политическое партнерство с Кубой, Никарагуа и другими странами региона почти по такой же схеме, как это делали США, когда подталкивали НАТО к границам России.

По словам командующего Дальней авиацией генерала Павла Андросова, сегодня воздушное патрулирование осуществляется в «самых чувствительных точках планеты», где находятся центры сосредоточения войск и сил. Россия вынуждена демонстрировать триколор у берегов Великобритании, Норвегии, Гренландии, Канады и США. Без внимания также не остаются южные границы.

Что касается стратегических бомбардировщиков, прилетевших в Венесуэлу, то они 15 сентября вернутся в Россию. А уже в ноябре у берегов Венесуэлы пройдут крупные военно-морские маневры наших.

Реклама



**Уважаемые магнитогорцы!**  
**Финансовая компания «ФорексКлуб»**  
**приглашает вас на День открытых дверей —**  
**весь сентябрь!**

- консультации специалистов;
- круглосуточная торговля валютами;
- дистанционное и очное обучение;
- огромный выбор биржевой литературы;
- учебные фильмы;
- торговля со счетом от 10\$

**ForexClub**

ул. Комсомольская, 18,  
тел. 23-19-18,  
[www.forexclub.ru](http://www.forexclub.ru)

**\$=€=¥=£**

Реклама



**Начни инвестировать**  
**в акции вместе**  
**ФИНАМ с «ФИНАМом»**

Представитель ЗАО «ФИНАМ» в г. Магнитогорск — НОУ «УДЦ МГППК»

ул. Грязнова, 38 **28-18-18**

- ✓ Вложение средств в ценные бумаги любых российских компаний: ОАО «ВТБ», ОАО «Сбербанк России», ОАО «Газпром»
- ✓ Консультационный счет
- ✓ Бесплатные семинары по фондовому рынку